
病院と保険薬局の連携学習会
第5回　参加者33名（　病院薬剤師　7名・医師3名・ＳＴ看護師　1名・事務　2名、保険薬局薬剤師　17名、他3名）

アンケート回収　27名
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参加の感想



本日の学習会の感想・今後の学習会への期待

診療所医師と調剤薬局薬剤師との懇談の場、それぞれの立場で困っている事、こうしてほしい事（要望）な
どを出し合える場（病院・医師）

Ｎｅｔ４Ｕの活用によって在宅での状況や入院時の詳細を知れて役立つものと分かった。病院と保険薬局の
連携は重要だと再認識できた（地区医師会・事務）

新しい情報も得られたのでよかったと思います。（保険薬局・薬剤師）

Ｎｅｔ４Ｕに関して非常に興味がもてた。名前は知っていたが詳しい中身まで知らないため、今後機会があれ
ば活用でいたらと思う。（病院・薬剤師）

阿部先生の講義が参考になった。スライドが見にくい（保険薬局・薬剤師）

病院薬剤師、調剤薬局の連携は大事です。訪問看護から見ても説明をどのようにされているのかを知るの
にはとても大事で、Ｎｅｔ4Uの活用もあると、とてもよいと考えます（訪問看護・看護師）

調剤薬局の方がどんな苦労をしているのか知りたいです（病院・医師）

実例を知れてよかったです。実際の在宅指導の様子を等を見てみたいです。計画とか報告とかも含め（保
険薬局・薬剤師）

病院の緩和ケアを希望する患者、家族があると合同カンファレンスがあり患者情報がわかるので今後の指
導がしやすくなっている。Ｄｒ、訪問介護、ケアマネ、相談室、外来看護師、薬剤師などが参加している（保険
薬局・薬剤師）

病院薬局さん調剤薬局さん共に、あまり接点もなく活動内容等が聞けて新鮮でした。医療、介護の場でとて
も大切な位置だと思うので、今後も連携が取れればと思いました。参加させていただきありがとうございま
す。顔の見える関係作りができたらと思います。（学習会と言う知識がないので）（医師会・ケアマネ・ＳＷ）

オピオイド導入の流れを再確認でき、ためになりました。（保険薬局・薬剤師）

連携の必要性を感じることが出来大変為になりました。これからも必要だと思います（保険薬局・薬剤師）

オピオイドの指導についてよくわかった。Ｎｅｔ4Uはあまり使った事がないので、使えたらいいと思った。多くの
薬局側の求めているものが分かるといいと思う（病院・薬剤師）

部分的に行われている活動が広く、多くの薬剤師に知られていない事が問題だと思いました。薬剤師間で
のもっと活発な意見交換が必要と思いました。ディスカッションをするには時間が足りなかったので、もう少し
時間があればよかったと思いました（保険薬局・薬剤師）

どんどん堀り下げるともっと良いと思います。　出ます（保険薬局・薬剤師）

薬薬連携は大切だと感じました。（保険薬局・薬剤師）

Ｎｅｔ４Ｕの実際が聞けたのでイメージが広がった。（保険薬局・薬剤師）

身近な講師は臨場感があって良い。次回はディスカッションを行いたい（保険薬局・薬剤師）

調剤薬局の薬剤師からすると、病院でどのような指導が行われているのか分かるととても助かります。Ｎｅｔ
４Ｕももっと広く使われるようになるといいなぁと思います。（保険薬局・薬剤師）

オピオイド初回処方の説明の後、不明な点がある場合の電話紹介は薬剤師が受ける？主治医が受ける？
（病院医師）
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